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In blok 1 herhaal ik:

W Blok 1.2 meten en rekenen met m, dm en cm.

1 23 55 6 7 1
Een bordliniaal is 1 meter.
Tm=10dm
Tm=100cm
1dm=10cm

W Blok 1.2 meten en rekenen met liter, dL en cL.

1L=100cL
1L=10dL
1dL=10cL

- 1 \\\\
liter (L) deciliter (dL)  centiliter (cL)

W Blok 1.2 wegen en rekenen met kg.

W Blok 1.2 lengtematen, inhoudsmaten en gewichten gebruiken in sommen.

De hond Bello is 3 maanden oud.

Hij weegt 9 kg.

Als hij 1 jaar is, weegt hij 37 kg.
Hoeveel kg is hij zwaarder geworden?

Stap 1 Kijk naar de tekening en
vul de getallenlijn in.
?

0 %GFH 10 20 30 ﬁ 40

I
/J)‘%T/ Stap 2 Wat moet je uitrekenen?
o , 57 =8

- Stap 3 Wat is het antwoord?
Bellois 2& kg zwaarder geworden.
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In blok 3 leer ik:

W Blok 3.1 optellen en aftrekken zoals 365 + 18 en 365 - 18.

340 350 360 370 380 390 400

365+ 18=375+8=383

/\

5 3

W Blok 3.2 klokkijken met 5 en 10 minuten over en voor de hele en halve uren.

N, 1N
I U ICuU

tien over tien tien voor half elf tien over halfelf  tien voor elf

W Blok 3.3 de tafels van 11 en 12.

1xX12=12 6x12= 72
2X12=24 7x12= 84
3x12=36 8x12= 96
4x12=48 9% 12=108
5x12=60 10x12=120
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In blok 4 leer ik:

W Blok 4.1 de tafels van 15, 20, 25 en 50.

+15 +15 +15 +15

AT

ik

15+15+15+15=60

I L N B N '
0 10 20 30 40 50 (60 70
(60)

20+20+20=60

25+25+25+25+25+25=150
6x25=150

I | | ] ] | ] | ] ]
| I I I | | | I I | I |
0 10 20 O 40 5 60 70 80 90 100110120130140150160170180190200
(75) 100 125 150

4x15=60 3x20=60
+ 50 +50 + 50
+2 25 +25 +25 + 25 +2
1 |Y| hg . W f Ll

50 +50+50=150
3x50=150

W Blok 4.2 rekenen met millimeter en de lengtematen km, m, dm, cm omrekenen.

1 2 3 4 5 6 7

1 cm (centimeter) = 10 mm (millimeter)

X 10

(m ] (dm]
S5m=50dm3dm=30cm9cm =90 mm

x 10 x 10

(cm ] [mm]

|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII.
0 8 9

Voor het omrekenen van lengtematen gebruik je dit schema.

W Blok 4.3 optellen en aftrekken zoals 574 + 118 en 438 - 145.

—5  —40

-100

: :m
300

438 - 145=338-45=298-5=293

|Y |
A -
350
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In blok 5 leer ik:

S~

W Blok 5.1 vermenigvuldigen zoals 5 x 23 met splitsen.

5x23=100+15=115

)

20 + 3

W Blok 5.2 geldbedragen met een komma schrijven en betalen.

Geldbedragen kun je schrijven met een komma.
Voor de komma staan de euro’s.
Achter de kommma staan de centen.

€0,75 0 7 5
€1,35 1 3 5
€1,00 1 0 0

W Blok 5.3 delen door groepjes te maken.

Hoeveel groepjes van 6 kun je maken met 24 knikkers?

24 s het deeltal. | Z. o000 .j
et i, 000000
000000
24:6=4 C‘ “ ‘ ‘ ‘j

Gis de deler: 24 knikkers is 4 groepjes van 6.

:is het deelteken.
Dat is het getal
waardoor je deelt.
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In blok 6 leer ik:

W Blok 6.1 cijferend optellen zoals 21 + 35 en 521 + 236.

21+ 35=
Schat eerst het antwoord.
21+35=20+40=60

Zet de getallen Tel de eenheden bij Tel de tientallen bij
onder elkaar. elkaar op. elkaar op.
L a8 TE
35 35 35
2.1+ 2.1+ 2.1+

6 5

W Blok 6.2 een kalender gebruiken en een datum met cijfers schrijven.

21 januari 2018 kun je opschrijven als 21-01-2018.

Je schrijft eerst het getal van de dag en dan het getal van de maand.
Als deze getallen kleiner zijn dan 10, zet je er een 0 voor.

5 februari 2018 schrijf je als 05-02-2018.

W Blok 6.3 cijferend aftrekken zoals 86 - 23 en 589 - 236.

86-23=
Maak eerst een schatting.
86-23=90-20=70

Zet de getallen Trek de eenheden Trek de tientallen
onder elkaar. van elkaar af. van elkaar af.
_BBe 5E ae
86 86 86
2|3 - 2|3 - 213 =
3 63
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In blok 7 leer ik:
w# Blok 71 cijferend optellen tot 1000 met 1 keer onthouden.
432 +193 =
432 + 193 = 400 + 200 = 600 T+4+1=0.
5.3_5 Schrijf de 6 op.
Schrijf de 5 op. /
! 5+9=12 al3lo
4/3 2 Schrijf de 2 op.
1lol3 Onthoud de 1 en zet die 1_911'
* bij de honderdtallen. 625
2|5
Het antwoord ligt in de buurt van de schatting.

W Blok 7.2 rekenen met de inhoudsmaten L, dL, cL en mL en met de gewichten kg,
g en mg.

Voor het omrekenen van inhoudsmaten gebruik je dit schema.

X 10 X 10 X 10
(Y Y (Y
(L) (de) (et] (mL]
L, J o
:10 :10 :10
TcL=10mL
50mL=5cL

W Blok 7.3 cijferend aftrekken tot 1000 met 1 keer inwisselen.

745 -162 =
745 -162 =750 - 150 =600 6-1=5;
schrijf de 5 op.
5 -2 =3; schrijffde 3 op.
614 614

4 - © gaat niet; een
7 45 honderdtal inwisselen: 7 A&
162 De 4 (tientallen) wordt 14.
De 7 (honderdtallen)
8.3 wordt ©. 583
14 -6 = 8. Schrijf de & op.

162~

Het antwoord ligt in de buurt van de schatting.
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In blok 8 leer ik:

W Blok 8.1 cijferend vermenigvuldigen met 1 keer onthouden.

Reken uit4 x 37 =
Maak eerst een schatting.

4%x37=4x40=160 , ,
Vermenigvuldig 4 x 7 = 28 Vermenigvuldig 4 x 3

. Schruf de eenheden op. tientallen = 12 tien-
Schrijf de getallen
Onthoud de 2 tientallen. talen. 12+ 2 =14
onder elkaar. ,
tientallen.
UL UL AN
37 2 2
4 X 37 37
4 X 4 x
8 148

4 x 37 = 148; 148 ligt in de buurt van de schatting.

W Blok 8.2 symmetrielijnen in figuren tekenen en werken met aangezichten.

Deze figuur van legoblokjes is symmetrisch.
In het midden van de figuur is een
lijn getekend.

Aan beide kanten van de lijn is de 0 Olo o
figuur hetzelfde. Deze lijn heet de symmetrielijn. ~olo o
O O[O0 O
O O[O0 O

W Blok 8.3 delen met een rest.

35:5=7
35 kun je verdelen in 7 groepjes van 5.

38:5=7rest3

38 kun je verdelen in 7 groepjes van 5, ‘:

je houdt 3 over.
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In blok 9 leer ik:
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W Blok 9.1 cijferend optellen tot 1000 met onthouden.

347 + 485 =

Maak eerst een schatting: 347 + 485 = 300 + 500 = 800

7+5="12 schrijffde 2
eenheden op onthoud
de 1 (tiental).

@
1
347
485+
2

4+ 8="12tientallen 12 +

1 (onthouden) = 13 schrijf

3 tientallen op onthoud de
1 (honderdtal).

3 + 4 =7 honderdtallen
7 + 1 (onthouden) = & schrijf
& honderdtallen op.

Hae Hee
11 11
347 347
485 + 485+
32 832

347 + 485 = 832; de schatting was 800.

W Blok 9.2 tellen door te turven en van een tabel een staafdiagram maken.

Om zelf een staafdiagram te maken, kijk je naar de tabel.
Teken bij elke naam een staaf zo hoog als in de tabel staat aangegeven.

soort vogel aantal :
mus HT 111 7
spreeuw HAT 1] 6
merel /11 °
duif 1] :
koolmees H1 1 2
kraai / 1
andere vogel | //// ° & &eo** @z@ S \@e"’c’ \&é’\ Q&&
S N ©

W Blok 9.3 cijferend aftrekken tot 1000 met 2 keer inwisselen.

502 -198 =

Maak eerst een schatting: 502 - 198 = 500 — 200 = 300

9
410112
502

1.9 8 -

304

2 — & gaat niet. Je kunt geen tiental inwisselen.
Je wisselt een honderdtal in voor 10 tientallen.
5 wordt 4 en O wordt 10.

Je wisselt een tiental in voor 10 eenheden.
10 wordt 9 en 2 wordt 12.

12 - & =4, 4 opschrijven.
9-9=0,0 opschrijven. 4 -1 = 3, 5 opschrijven.

502 - 198 = 304; de schatting was 300.
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In blok 1 herhaal ik:

W Blok 1.1 getallen splitsen in duizendtallen, honderdtallen, tientallen en eenheden.

3675 = 3000 + 600 + 70 + 5 'E " ..
5 )6 )| 7 5

3675 heeft 3 duizendtallen, 6 honderdtallen, 7 tientallen en 5 eenheden.

W¥ Blok 1.1 optellen en aftrekken tot 1000 met tussenstappen.

+200 +30 +5

IO At T

I | | | | I | | | | I | | | | I

600 700 800 900
o -

618+ 235=818+35=848+5=2853

W Blok 1.1 cijferend optellen en aftrekken tot 1000 met onthouden en inwisselen.

658 + 239 = 700 + 200 = 900 467 — 139 =400 - 100 =300
84+9-17 7—992;‘:;:2:[::’1'516“%1
cdlifete 7 op De 7 eenheden worden 17
Onthoud 1 tiental. i
De @ tientallen worden 5
1+5+3=9
Schrijffde 9 o 17-9=6
! P 5-3=2;schriffde 2 op.
6+2=56
Schrijfde & o 4-1=3
! P Schrijf de 3 op.
1 5117
658 467
2139 1.3/9
+ _
897 3/12/8
De antwoorden liggen in de buurt van de schatting.

W Blok 1.1 optellen en aftrekken in sommen.

Op Het Prisma zitten 623 kinderen. Alle ouders krijgen één brief met uitnodiging voor

een vergadering. Er zijn 239 kinderen die een ouder broertje of zusje op school hebben.

Hoeveel brieven worden er verstuurd? 539

Stap 1 Maak een tekening. I ; |

Stap2 Wat moet je uitrekenen? 0 ? 623
Aantal brieven = 623 - 239.

Stap3 Watis je antwoord? 5
Schatting 623 - 239 =
600 - 200 = 400 623
2
3

1113

Er worden 384 brieven verstuurd.

Stap4 Klopt je antwoord?
Het antwoord ligt in de buurt van de schatting.




